

изготовитель (включая иностранного изготовителя) должен быть заявителем на сертификацию. Это является дополнительным подтверждением необоснованности спекуляций о том, что иностранный изготовитель не может быть заявителем на сертификацию). Однако, если в качестве заявителя на сертификацию используется уполномоченный представитель, то необходимо обеспечить, чтобы он был надлежащим, а именно он должен являться импортером и выпускать продукцию в обращение на рынок ЕАЭС (в т.ч. растамаживать продукцию) – см. требования, устанавливаемые к «уполномоченному представителю» Договором ЕАЭС (п.2 Приложения IX – Протокол о техническом регулировании в рамках ЕАЭС): *"уполномоченное изготовителем лицо" - зарегистрированные в установленном законодательством государства-члена порядке на его территории юридическое лицо или физическое лицо в качестве индивидуального предпринимателя, которые на основании договора с изготовителем, в том числе иностранным изготовителем, осуществляют действия от имени этого изготовителя при оценке соответствия и выпуск в обращение продукции на территории Союза, а также несут ответственность за несоответствие продукции требованиям технических регламентов Союза.*

Следовательно, сертификаты с ненадлежащим уполномоченным представителем попадают под риск непринятия не только в России, но и в других странах-членах ЕАЭС. Примером такого уполномоченного является ООО «Р-ГРУПП», компания с уставным капиталом 200 \$, которая является уполномоченным более 80-ти производителей. При этом, она, конечно же, не «выпускает продукцию на рынок Союза» и не способна нести ответственность за несоответствие продукции. Наличие в сертификатах/декларациях в качестве заявителя ООО «Р-групп» и подобных им «уполномоченных представителей» будет являться дополнительным основанием для проведения в ходе надзорных мероприятий анализа сертификатов/деклараций на предмет соблюдения процедур подтверждения соответствия при их выдаче.

Сам иностранный изготовитель или представительство иностранного изготовителя на территории стран ЕАЭС (которое уже имеется у большинства крупных мировых компаний, например APPLE RUS, LG RUS) является надлежащим заявителем на сертификацию.

По нашему мнению, именно недобросовестные органы по сертификации/испытательные лаборатории, а также связанные с ними так называемые «уполномоченные представители» были основными инициаторами, консультантами и финансовыми донорами в ситуации с непринятием ФТС РФ сертификатов ЕАЭС из других стран. Поэтому, очень важным является понимание того, что изготовители, которые выбирают недобросовестные российские органы и т.н. «уполномоченных представителей» в качестве партнеров, снабжают финансовыми ресурсами тех, кто эти ресурсы использует для разрушения системы технического регулирования ЕАЭС, создания проблем для иностранных изготовителей и создания условий для допуска на рынок некачественной продукции, которая вытесняет с рынка добросовестных изготовителей. В итоге, изготовители, выбирая «упрощенную» процедуру по сертификации в сомнительных органах по сертификации с ненадлежащими «уполномоченными представителями» и пытаясь сэкономить на этом незначительные ресурсы, получают многомиллионные убытки.